
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Στα πλαίσια συνεργασίας του Δήμου Διρφύων Μεσσαπίων & του Τμήματος 

Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και Διαχείρισης Φυσικών Πόρων 

του Εθνικού και  Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Συγκρότημα 

Ευρίπου, συνεχίζουμε τις από κοινού Δράσεις. 

Ξεκινάμε τον 3ο Κύκλο Ομιλιών ¨Πρωτογενής Τομέας, με το Βλέμμα στο 

Μέλλον¨ με Θεματική Ενότητα την ¨ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΑ¨, που αφορά 

όλους τους Δημότες & Δημότισσες αλλά και όλους και όλες που αγαπούν την 

φύση και τις δυνατότητές της. 

Ο ΟΗΕ καθιέρωσε την 20η  Μαΐου ως «Παγκόσμια Ημέρα Μέλισσας». 

Στόχος αυτής της καθιέρωσης είναι να ενισχυθούν τα μέτρα που στοχεύουν 

στην προστασία των μελισσών και άλλων επικονιαστών οι οποίοι θα μπορούσαν 

να συνεισφέρουν στην επίλυση προβλημάτων σχετικά με την παγκόσμια 

αλυσίδα εφοδιασμού τροφίμων και να εξαλείψουν την φτώχεια στις 

αναπτυσσόμενες χώρες. 

Βρισκόμαστε σε μια εποχή που οι τοπικές κοινωνίες αναζητούν 

τρόπους βιώσιμης ανάπτυξης, τρόπους που σέβονται το περιβάλλον, 

αξιοποιούν τις παραδόσεις και ταυτόχρονα ενσωματώνουν την καινοτομία. 

Στο πλαίσιο αυτό, η μελισσοκομία αναδεικνύεται σε έναν δυναμικό τομέα με 

πολλαπλές προοπτικές. 

Η μελισσοκομία δεν είναι απλώς μια αγροτική δραστηριότητα. Είναι ένας 

κρίκος ανάμεσα στον άνθρωπο και τη φύση. Μέσα από την εργασία των 

μελισσών διατηρείται η βιοποικιλότητα, ενισχύεται η επικονίαση και 

διασφαλίζεται η ισορροπία των οικοσυστημάτων. Αλλά και πέρα από το 

περιβαλλοντικό της αποτύπωμα, η μελισσοκομία έχει οικονομική και 

κοινωνική αξία. 

Σε τοπικό επίπεδο, προσφέρει εισόδημα σε αγρότες και μικροπαραγωγούς, 

δημιουργεί ευκαιρίες απασχόλησης και δίνει τη δυνατότητα για ανάπτυξη 



τοπικών προϊόντων υψηλής ποιότητας όπως το μέλι, η γύρη, η πρόπολη, ο 

βασιλικός πολτός. 

Ακόμη, ενισχύει τον αγροτουρισμό, δίνει ταυτότητα στον τόπο και 

συμβάλλει στην ανάδειξη της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. 

Ο Δήμος μαζί με το Πανεπιστήμιο, επιχειρούν να αναδείξουν την σχέση 

αυτή, έχοντας τη γνώση, την τεχνογνωσία και τη δυνατότητα να προσφέρουν 

στήριξη και να γίνουν αρωγοί στην προσπάθεια Αναγέννησης του Πρωτογενή 

Τομέα. 

 

Ο 3ος Κύκλος Ομιλιών θα περιλαμβάνει 3  ξεχωριστές εκδηλώσεις με 5  

συνολικά ομιλίες. 

 

1η Εκδήλωση: Παρασκεύη 2 Μαΐου 2025, ώρα 18:00 

1η ομιλία: ΘΕΜΑ: "Ορθές μελισσοκομικές πρακτικές" 

Ομιλητής: κ. Ευθύμιος Ροδιάς, Επιστημονικός Συνεργάτης 

ΑΑΑΔΦΠ - Γεωπόνος. 

 

2η Ομιλία:  ΘΕΜΑ: "2+1 Νέες Απειλές για τη Μελισσοκομία στην 
Ελλάδα" 

Ομιλητής: κ. Βασίλειος Αϊδόνης , Επόπτης Μελισσοκομίας - Γεωπόνος 

 

 

2η Εκδήλωση: Πέμπτη 8 Μαΐου 2025, ώρα 18:00 

1η Ομιλία: ΘΕΜΑ: "Μελισσοκομία Ακριβείας: Ψηφιακές λύσεις στη 

Μελισσοκομία" 

 

   Ομιλήτρια: κ. Α. Βατσανίδου Επίκουρη Καθηγήτρια στο Τμήμα 

Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και Διαχείρισης Φυσικών Πόρων του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Συγκρότημα Ευρίπου. 

 

 

 



2η Ομιλία:  ΘΕΜΑ: " Η Μελισσοκομία στο Ευρωπαϊκό πλαίσιο" 

 

Ομιλητής: κ. Ιωάννης Δούκας, Επίκουρος Καθηγητής στο Τμήμα Αγροτικής 

Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και Διαχείρισης Φυσικών Πόρων του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Συγκρότημα Ευρίπου. 

 

3η Εκδήλωση: Πέμπτη 15 Μαΐου 2025, ώρα 18:00 

Ομιλία: ΘΕΜΑ: "Πιστοποίηση Ποιότητας και Ιχνηλασιμότητα 

Μελισσοκομικών Προϊόντων" 

Ομιλητής: κ. Νικόλαος Θωμαΐδης, Καθηγητής Αναλυτικής Χημείας του 

Τμήματος Χημείας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

(ΕΚΠΑ), Αναπληρωτής Προέδρος του Συμβουλίου Διοίκησης και Προέδρος 

του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας Αξιοποίησης και Διαχείρισης της 

Περιουσίας του ΕΚΠΑ (ΕΑΔΠΠΑ). 

 

Οι ομιλίες θα διεξαχθούν στο Αμφιθέατρο του ΕΚΠΑ, Συγκρότημα 

Ευρίπου στα Ψαχνά Ευβοίας. 

 

Με την ολοκλήρωση των 3 εκδηλώσεων θα δοθούν Βεβαιώσεις 

Παρακολούθησης 

 

Είσοδος ελεύθερη 

 

Η Εντεταλμένη Δημοτική Σύμβουλος του Δήμου Διρφύων Μεσσαπίων για 

θέματα διασύνδεσης Δήμου και Συγκροτήματος Ευρίπου, ΕΚΠΑ 

 

κα. Ευαγγελία Σακκή - Καραμούζη 

 

 

 


